



珠海特报APP

珠江晚报



知珠侠微信

国内统一刊号:CN44-0135
珠海特区报社主管主办

2019年12月15日 农历己亥年十一月二十 星期日

今日8版

总第8826期

服务热线:2611111



6 945613 588887

澳门街坊总会广东办事处横琴综合服务中心启用以来吸引不少民众

让更多澳门民众享受澳珠合作红利

冬日的横琴,依旧花木葱茏,暖阳高照。走进位于小横琴社区的澳门街坊总会广东办事处横琴综合服务中心,一间间宽敞明亮的活动室里,传出阵阵欢声笑语,热闹一片。自今年11月揭牌启用以来,短短一个月,这里已经成为不少澳门及横琴本地居民的日常“打卡点”。

这是澳门社团在内地开设的第一个社会服务中心,也是粤港澳大湾区社会服务领域的深度合作示范项目。“琴澳合作已经从经济领域逐步拓展到社会民生、社会治理领域。”澳门街坊会联合总会理事长吴小丽表示,“横琴综合服务中心是澳门经验、澳门标准、澳门特色与横琴实际的有机结合。”

采写:本报记者 钟 夏
摄影:本报记者 李建东

澳门街坊被服务中心里的娱乐节目深深吸引。

深度合作

来往珠澳更加快捷

今年是澳门回归祖国20周年,也是横琴新区成立10周年。十年来,从互联互通、产业协同到民生惠利,珠海与澳门紧密携手,走出了一条深度合作的进阶之路,奏响了琴澳共鸣的动人和弦。

“白天在横琴工作,晚上回澳门生活,将梦想扎根两城。”39岁的澳门人蔡渊博在珠海创业已有六七年。今年,他率领团队入驻横琴·澳门青年创业谷,开发了一款深度旅游APP,已有注册用户十几万。

快捷高效的往来互通给澳珠两地居民的工作、生活和学习带来极大的便利。自2016年澳门单牌车入出横琴政策落地实施以来,横琴不断放宽申请条件,目前总配额已经增加至2500辆。今年,横琴率先开通了首条跨境通勤专线,累计接送澳资企业员工和澳门居民超7万人次。

碧波荡漾的十字门水道,崭新宽敞的横琴口岸联检通关大楼格外耀眼。“刷证件、按指纹、取凭条,过三道门,不到一分钟,就可以从珠海到澳门。”这个全新的珠澳通关口岸,将于12月20日全面具备通关条件,采用“合作查验、一次放行”新模式,年通关量预计达8000万人次。

愈来愈多的机制创新,深刻影响到每一个生活在珠海、澳门的两地居民,也让宜居宜业宜游的优质生活圈更有品质、更富魅力、更有温度。

医保试点

两地居民看病更方便

小小一张卡,暖了同胞心。今年7月,常住横琴的澳门居民参加珠海市基本医疗保险试点工作正式推出。“以后在珠海看病就方便了!”在横琴新区综合服务中心,澳门居民吴丽卿作为首批4名代表之一,高兴地领取了珠海社保卡。如今,已有300多名常

住横琴的澳门居民参加了珠海医保试点。

前不久,横琴第一家三甲医院——珠海市人民医院横琴医院投入使用,第一家由澳门执业医师开设的诊所——欧伟乐内科诊所也正式开业。

“现在已经有不少澳门

人在横琴工作和生活,医疗需求与日俱增。珠海的广大市民同样也是我们的服务对象,相信未来会有更多澳门同行到横琴发展。”据欧伟乐介绍,未来两年内还计划在横琴再开设3间诊所,为更多的琴澳居民提供医疗服务。



老人在宽敞明亮的服务中心玩游戏。

先行先试

引进更多优质资源

据了解,珠澳正共同推进在横琴建设“澳门新街坊”项目,探索在居住、教育、医疗、养老、社区管理等方面提供趋同澳门本地的服务,实现澳门居民“福利可携带”政策创新。

“我们希望通过先行先试引进更多澳门的优质资源,为澳门企业和个人在横琴投资兴业、居住生活营造良好生活环境,真正享受到澳珠深度合作的红利。”横琴新区相关负责人表示。

珠海特区报
珠江晚报

【扫码订报】